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ACTA NÚMERO 267/XII/ 4.ª SL 

 

Aos 24 dias do mês de junho de 2015, pelas 10:13 horas, reuniu a Comissão de 

Economia e Obras Públicas, na sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

ata, com a seguinte Ordem do Dia:   

 

1ª PARTE 

 

Audição do Secretário de Estado do Turismo (Requerimentos apresentados pelo 

PS e PCP) 

 

2ª PARTE 

 1. Apreciação e votação da ata n.º 265/XII e 266/XII, relativa às reuniões de 16 

e 18 de junho de 2015 

 

 2. Apreciação e votação do parecer, na generalidade, sobre a Proposta de Lei 

n.º 336/XII/4.ª (GOV) - "Procede à décima oitava alteração ao Código da Estrada, 

aprovado pelo Decreto-Lei n.º 114/94, de 3 de maio.” - Relator: Deputado Jorge 

Fão (PS) 

 

 3. Apreciação e votação, na especialidade, da Proposta de Lei n.º 330/XII/4.ª 

(GOV) - "Aprova o regime jurídico da ourivesaria e das contrastarias." 

 

 4. Apreciação e votação, na especialidade, do Projeto de Lei n.º 419/XII/2.ª (PS) 

- "Aprova o Regime Jurídico do Financiamento Colaborativo." 

 

 5. Discussão em Comissão do Projeto de Resolução n.º 1021/XII/3.ª (PCP) - 

"Sobre o sector da Assistência em Escala (Handling) no transporte aéreo." 

 

 6. Discussão em Comissão do Projeto de Resolução nº 1236/XII-4ª (PCP) - 

"Plano Imediato de Intervenção Económica e Social para o Alentejo." 
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 7. Petição n.º 524/XII/4.ª - "Solicitam que se legisle no sentido de obrigar à 

sinalização dos radares móveis.” - Apreciação e votação da nota de 

admissibilidade - Nomeação de Deputado autor do parecer (cabe ao CDS-PP) 

 

 8. Outros assuntos 

___________________ 

     

Na impossibilidade de presença do Senhor Presidente da Comissão, presidiu à reunião 

o Senhor Vice-Presidente, Deputado Hélder Amaral (CDS-PP). 

 

 

1ª PARTE 

 

Audição do Secretário de Estado do Turismo  

 

O Senhor Vice-Presidente da Comissão deu as boas vindas ao Senhor Secretário de 

Estado do Turismo, enquadrou a audição nos requerimentos apresentados pelo PCP e 

pelo PS, e explicou a grelha de tempos de intervenção. 

 

 

Em 1ª ronda, intervieram os Senhores Deputados João Ramos (PCP) e Hortense 

Martins (PS), em apresentação dos requerimentos apresentados, bem como os 

Senhores Deputados Nuno Encarnação e Bruno Inácio (PSD), Rui Barreto (CDS-PP), e 

Mariana Mortágua (BE), a quem o Senhor Secretário de Estado do Turismo respondeu 

sucessivamente, tendo, no decorrer desta 1ª ronda, sido disponibilizados, pelo 

Secretário de Estado do Turismo, quadros estatísticos, distribuídos aos Deputados da 

Comissão. 

 

Na 2ª ronda de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados João Ramos 

(PCP), Acácio Pinto (PS), Afonso Oliveira (PSD), Rui Barreto (CDS-PP), Mariana 

Mortágua (BE) e Fernando Jesus (PS), tendo o Senhor Secretário de Estado do Turismo 

respondido a final e agradecido, nesta sua última audição na Assembleia da República, 

as críticas e contributos dos Senhores Deputados. 
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O Senhor Vice-Presidente da Comissão perspetivou a próxima presença do Senhor 

Secretário de Estado do Turismo na audição regimental do Ministro da Economia e 

agradeceu a forma cordata como decorreu esta audição, encerrada pelas 12h45, que 

foi objeto de gravação vídeo, que faz parte integrante desta ata e pode ser consultada 

na página da Comissão na Internet. 

 

 

2ª PARTE 

 

 1. Apreciação e votação da ata n.º 265/XII e 266/XII, relativa às reuniões de 

16 e 18 de junho de 2015 

 

O Senhor Vice-Presidente da Comissão submeteu à votação a ata n.º 266/XII, relativa 

à reunião de 18 de junho de 2015, que foi aprovada por unanimidade. 

 

 

 2. Apreciação e votação do parecer, na generalidade, sobre a Proposta de 

Lei n.º 336/XII/4.ª (GOV) - "Procede à décima oitava alteração ao Código da 

Estrada, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 114/94, de 3 de maio.” - Relator: 

Deputado Jorge Fão (PS) 

 

O Senhor Deputado Jorge Fão (PS) apresentou, nos seus termos, o Projeto de parecer, 

na generalidade, que, na qualidade de Relator, elaborara sobre a Proposta de Lei n.º 

336/XII/4.ª (GOV) - "Procede à décima oitava alteração ao Código da Estrada, aprovado 

pelo Decreto-Lei n.º 114/94, de 3 de maio.”, notando a relevância da alteração com a 

cassação do título de condução e gestão pelos seus titulares, tal como em vigor em 

outros países europeus. 

 

A Senhora Deputada Carina Oliveira (PSD) felicitou o Senhor Deputado Relator, 

concordando com a proposta de audições na especialidade, bem como outras a propor, 

presenciais ou escritas. 
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O Senhor Deputado João Paulo Viegas (CDS/PP) felicitou o Senhor Deputado Relator. 

 

O Senhor Vice-Presidente da Comissão felicitou o Senhor Deputado Relator, após o 

que o projeto de Parecer foi submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade. 

 

 

 3. Apreciação e votação, na especialidade, da Proposta de Lei n.º 

330/XII/4.ª (GOV) - "Aprova o regime jurídico da ourivesaria e das 

contrastarias." 

 

A Senhora Deputada Eurídice Pereira (PS) sugeriu, em diálogo com o Senhor Vice-

Presidente da Comissão, que a apreciação na especialidade incidisse apenas sobre as 

propostas de alteração apresentadas, a serem votadas separadamente do restante 

texto da Proposta de Lei em apreciação, gerando-se consenso entre os presentes 

quanto a esta metodologia. 

 

Assim, o Senhor Vice-Presidente da Comissão deu início à apreciação na especialidade 

da Proposta de Lei n.º 330/XII/4.ª (GOV) - "Aprova o regime jurídico da ourivesaria e 

das contrastarias.", com as intervenções dos Senhores Deputados Eduardo Teixeira 

(PSD), Eurídice Pereira (PS) e João Paulo Viegas (CDS/PP), que ocorreu nos termos 

do relatório de votação na especialidade, que pode ser consultado na página desta 

iniciativa legislativa na Internet e faz parte integrante desta ata. 

 

 

4. Apreciação e votação, na especialidade, do Projeto de Lei n.º 419/XII/2.ª 

(PS) - "Aprova o Regime Jurídico do Financiamento Colaborativo." 

 

Por solicitação do Grupo Parlamentar do CDS/PP, este ponto da ordem do dia foi 

adiado. 

 

 

 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=39434
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5. Discussão em Comissão do Projeto de Resolução n.º 1021/XII/3.ª (PCP) - 

"Sobre o sector da Assistência em Escala (Handling) no transporte aéreo." 

 

Por solicitação do Grupo Parlamentar do PCP, este ponto da ordem do dia foi adiado. 

 

 

 6. Discussão em Comissão do Projeto de Resolução nº 1236/XII-4ª (PCP) - 

"Plano Imediato de Intervenção Económica e Social para o Alentejo." 

 

Por solicitação do Grupo Parlamentar do PCP, este ponto da ordem do dia foi adiado. 

 

 

7. Petição n.º 524/XII/4.ª - "Solicitam que se legisle no sentido de obrigar à 

sinalização dos radares móveis.” - Apreciação e votação da Nota de 

admissibilidade - Nomeação de Deputado autor do parecer  

 

O Senhor Vice-Presidente da Comissão colocou à votação a Nota de admissibilidade 

da Petição n.º 524/XII/4.ª - "Solicitam que se legisle no sentido de obrigar à sinalização 

dos radares móveis.”, que foi aprovada por unanimidade, tendo sido nomeado Relator 

o Senhor Deputado João Paulo Viegas (CDS/PP).   

 

 

 8. Outros assuntos 

 

O Senhor Vice-Presidente da Comissão informou que a audição regimental do Ministro 

da Economia está prevista para 8 de julho, pelas 11h. 

 

O Senhor Deputado Rui Paulo Figueiredo (PS) referiu ter enviado um mail aos Serviços 

da Comissão, para conhecimento do Presidente da Comissão, sobre as várias audições 

ainda por realizar, pedindo resposta rápida. 

Notou que o Ministro da Economia virá às 11h e que há debate do Estado da Nação às 

15h, pedindo a antecipação desta audição. 
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 O Senhor Vice-Presidente da Comissão informou que diligenciará nesse sentido junto 

do Presidente da Comissão, em diálogo com o Senhor Deputado Rui Paulo Figueiredo 

(PS), tendo-se referido ao encerramento dos trabalhos dos Grupos de trabalho da 

Comissão. 

 Ponderou uma reunião da Mesa e Coordenadores da Comissão.  

 

 

 

 

A reunião foi encerrada às 13:55 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

 

Palácio de São Bento, 29 junho 2015. 

 

 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(PEDRO PINTO) 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Afonso Oliveira 
 Ana Paula Vitorino 
 Bruno Dias 
 Carina Oliveira 
 Eduardo Teixeira 
 Fernando Jesus 
 Fernando Serrasqueiro 
 Helder Amaral 
 Hortense Martins 
 Luís Leite Ramos 
 Mariana Mortágua 
 Nuno Encarnação 
 Nuno Filipe Matias 
 Nuno Serra 
 Odete Silva 
 Paulo Ribeiro de Campos 
 Rui Paulo Figueiredo 
 Valter Ribeiro 
 Acácio Pinto 
 Bruno Inácio 
 Eurídice Pereira 
 João Paulo Viegas 
 João Ramos 
 Jorge Fão 
 Mário Magalhães 
 Paulo Cavaleiro 
 Rui Barreto 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Altino Bessa 
 Heloísa Apolónia 
 Luís Vales 
 Pedro Nuno Santos 
 Pedro Pinto 
 
 
 
 
 
 


